

12306再推打折票,28趟经过南京的动车有优惠

# 二等座票价首次打折 去北京能省133.5元

昨天,12306网站发布公告称,今年上半年部分时段,京沪、京广高铁部分G字头动车组列车商务座、特等、一等座实施特惠票价。公告中,并未提到二等座有优惠,不过,现代快报记者通过12306票务查询发现,打折中,竟然也有二等座的身影。据了解,这也是高铁二等座票价首次打折。

现代快报记者 刘伟娟

公告显示,此次优惠涉及京沪高铁列车34趟,京广高铁列车56趟,大部分票价打8折,少数票价打7折。优惠时段为今年4月14日—17日,4月21日—24日,5月4日—8日,5月12日—15日,5月19日—22日,5月26日—29日,6月3日—5日,6月9日—12日,6月16日—19日,6月23日—26日。

现代快报记者注意到,此次优惠涉及经过南京的列车有28趟,其中部分列车二等座票价也打折。此次优惠幅度究竟多大呢?以南京南到北京南为例,4月15日这天,共有5趟列车票价打折,分别为G106次、G108次、G112次、G152次和G206次。不过,前4趟列车仅有商务座票价打折,其他席位票价不打折,而G206次列车商务座、一等座和二等座票价均打折。这三个席别票价原价分别是1403.5元、748.5元和443.5元,打折后票价分别为982元、524元和310元。相比之下,二等座优惠了133.5元。而原本乘坐二等座的乘客,此时多掏80.5元,就可以乘坐一等座了。

票价虽然有优惠,但记者注意到,优惠列车发车时间不是太早,就是到达时间点太晚。例如G206次列车,南京南站发车时间为20:00,抵达北京时间为当天23:45。

南京地区特惠信息					
序号	车次	运行区段	南京南站出发时间	商务/特等	一等
1	G51	天津西—宁波	10:59	8折	
2	G61	济南西—杭州东	10:02	8折	8折
3	G106	上海虹桥—北京南	08:50	8折	
4	G105	北京南—上海虹桥	12:00	8折	8折
5	G204	南京南—北京南	07:37	8折	
6	G109	北京南—上海虹桥	12:52	8折	
7	G108	上海虹桥—北京南	09:21	8折	
8	G107	北京南—上海虹桥	12:33	8折	
9	G111	北京南—上海虹桥	12:59	8折	
10	G112	上海虹桥—北京南	10:31	8折	
11	G211	天津西—上海虹桥	13:13	8折	
12	G117	北京南—上海虹桥	14:17	8折	
13	G213	天津西—上海虹桥	14:34	8折	
14	G143	北京南—上海虹桥	19:01	8折	
15	G215	天津西—上海虹桥	18:33	8折	
16	G35	北京南—杭州东	19:28	8折	
17	G145	北京南—上海虹桥	19:46	8折	
18	G53	天津西—杭州东	19:33	8折	8折
19	G37	北京南—杭州东	20:08	8折	8折
20	G147	北京南—上海虹桥	20:21	8折	8折
21	G149	北京南—上海虹桥	20:40	8折	
22	G152	上海虹桥—北京南	17:35	8折	
23	G39	北京南—杭州东	21:05	8折	8折
24	G153	北京南—上海虹桥	21:38	8折	
25	G201	北京南—南京南	22:10	8折	8折
26	G203	北京南—南京南	23:15	8折	
27	G205	北京南—南京南	23:46	7折	7折
28	G206	南京南—北京南	20:00	7折	7折

# 公务消费几乎为零 高档碧螺春降价超一成

蔬菜价格普降;猪肉价持续下跌,养殖户每头猪亏114.68元

## 高档碧螺春公务消费几乎为零

省物价局价格监测中心副主任邢晋介绍说,苏州市今年碧螺春新茶量价齐跌,受天气影响,碧螺春新茶上市较晚,产量也低于去年。苏州古尚锦合作社特一级碧螺春新茶每斤2000元左右,较去年同期的2400元左右下跌16.7%;而吴侬合作社特一级碧螺春新茶价格每斤2600元左右,较去年同期的3000元左右下跌13.3%。“产量有限,价格下降,新茶基本上处于即产即销状态,而且高端碧螺春新茶的公务消费几乎为零,销售渠道主要依靠市场。”邢晋说。

## 蔬菜价格整体下降

最近天气转暖,菜价也以降为主。物价部门监测的32个蔬菜品种中,相比上月底有22降9升1平。其中,西芹、黄瓜、尖椒、菠菜等降幅超过10%,涨价的主要是反季节蔬菜,比如冬瓜涨幅11%。除了常见的蔬菜品种,最近春季时令菜也大量上市,比如香椿头、菊花脑、马兰头、野生芦蒿等。南

京市物价局的监测显示,3月25日,南京香椿头综合平均价2.5元/两,较半个月前刚上市时的15元/两已明显下降。此外,菊花脑5元/斤、马兰头4.5元/斤、野生芦蒿7元/斤,价格略高于普通蔬菜,但颇受市民欢迎。

## 养殖户亏损严重,一头猪要亏100多元

市民很开心肉菜价格下降,但对于养殖户而言,却不希望看到肉价继续下跌。监测数据显示,3月25日的江苏去骨腿肉11.66元/斤,精瘦肉13.31元/斤,相比上月底下跌6.9%、6.4%。

肉价持续下跌,养殖户亏损严重。3月25日,江苏省的三元生猪出场均价为每50公斤568元,已连续14周下跌,比去年同期下降13.0%。“根据省成本调查统计显示,目前规模养猪户均亏损114.68元,为2007年8月份以来新低。”邢晋表示,南通如东的养猪户目前是江苏省内亏损最严重的,她介绍说,目前省物价局已经会同省农委等部门,建议政府采取相关措施,抑制生猪价格持续下跌。

## 江苏各类物价环比上月涨跌幅



据扬州市教育局有关负责人介绍,自2010年开始,他们就创新实施名校组团办学、跨区办学。广陵区育才小学在新城西区设立分校,扬中树人学校在开发区设立分校,实现了名校资源跨行政区扩大。“名校”区域不断扩大,孩子在家门口上名校的机会更多了。“择校”很大程度上就是为了“择师”,不少家长担心,名校分校

## 考研

# 考研“扩招”计划取消 低分考生赶紧调剂

复试成绩、录取排名今年起全部网上公开

昨天,现代快报记者江苏省教育考试院获悉,今年研究生招生出台两大新政。所有考生的录取信息都将在网上进行公示,所有院校都不再增加任何招生计划。

现代快报记者 金凤

## 取消“扩招”计划

3月25日至4月30日,“中国研究生招生信息网”调剂系统进行名额调剂。按照往年惯例,一些西部地区高校常常完不成招生计划,在招生后期,他们会将教育部分配来的研究生指标返还给教育部。这时候,包括江苏高校在内的中东部地区就会申请新增研究生招生指标。这些新增的招生指标,就是“调节性计划”。

“今年的硕士研究生录取过程中,江苏高校不会追加任何招生计划。”江苏省教育考试院高招处处长施邦辉透露。

“往年,部分热门专业因为报考人多,分数线很高,但有调节性计划,有些学生会盼着能争取到调节性计划招生名额,拒绝调剂。”南京工业大学研究生院相关负责人季明建议,“踩在初试边缘,复试成绩可能也不会太理想的学生就要

趁早打算了,不能像往年一样寄希望于高校扩招。”

## 复试成绩、录取排名网上公开

往年,学生们如果要查自己研究生复试考试的排名,往往只能打电话到学院咨询,缺乏公开透明。今年,看起来神秘的复试信息将全部在网上公示。

根据教育部新规,各研究生招生单位要对招生简章、招生计划、复试办法、复试名单、复试成绩、录取办法、录取名单等重要信息进行公布外,还必须将拟录取名单上传至“中国研究生招生信息网”。

“所有进入复试的考生,都可以在网上查到报考专业中,进入复试的考生名单、复试成绩、录取与否。”施邦辉说,硕士研究生还有破格录取的,在此公示中,破格的原因也必须写清楚,接受社会监督。

## 新规

# 去医院挂水稀里糊涂被坑? 江苏出台明确规范 严禁医院滥用“高价”输液器

感冒发烧去医院挂水,普通输液器只要1块钱,精密过滤输液器几十元,很多患者不知情,稀里糊涂用了贵的输液器。昨天,现代快报记者江苏省物价局获悉,以后,“高价”输液器仅限用于门诊患者化疗使用,严禁给其他门诊病人使用。

现代快报记者 张瑜

去年1月,现代快报记者曾报道,南京大医院普遍使用精密输液器,不少门诊病人稀里糊涂“被高价”。不少医院存在滥用“高价”精密输液器的情况。“普通一次性输液器只要1块钱,而精密过滤输液器从十几块钱到50多块钱不等,这变相增加了患者负担。”省物价局医药价格处调研员黄伟民说。

为此,省物价局会同相关部门组织护理专家进行论证后,对一次性使用精密过滤输液器收费政策予

以明确。“保证输液安全和治疗效果,同时也要控制医疗成本和减轻患者负担,严格限定精密输液器的使用范围。”黄伟民说,这种输液器仅限用于门诊患者输注化疗药物使用。此外,住院、急诊患者如需使用,应严格按照输注药物的性质合理选择。“比如刺激性药物、中药制剂、化疗药物等,住院病人就需要用这种精密输液器了。”他说。

黄伟民表示,该政策最快4月1日就可以执行。

## 教育

# 省教育厅将推广扬州经验 孩子在家门口上名校机会更多

育才小学、扬中树人学校等在扬州属于名校,但不是每个孩子都能上。扬州创新实施名校跨区办学、组团办学,使得孩子在家门口就能上这些名校的机会更多了。这一创新受到省教育厅厅长沈健的肯定,并建议全省推广。

通讯员 杨广斌 现代快报记者 韩秋

据扬州市教育局有关负责人介绍,自2010年开始,他们就创新实施名校组团办学、跨区办学。

广陵区育才小学在新城西区设立分校,扬中树人学校在开发区设立分校,实现了名校资源跨行政区扩大。“名校”区域不断扩大,孩子在家门口上名校的机会更多了。

“择校”很大程度上就是为了“择师”,不少家长担心,名校分校

的师资力量能跟得上吗?对此,当地教育部门表示,以育才小学东区校为例,配备育才小学中青年骨干教师,特级教师,组成最优团队,分校师资力量不会下降。再比如,扬州经济开发区将花园小学和扬子津小学组建成一个教育集团——花园小学教育集团。扬子津小学是花园小学南校区。花园小学选拔15%以上的老师到扬子津小学进行交流。